

Ortsgemeinde Spiesheim

in der Verbandsgemeinde Wörrstadt



NIEDERSCHRIFT

über die
18. Sitzung des Ortsgemeinderates Spiesheim
am 18.01.2012.

20.01.2012

Tagungsort: Sängershalle, Raum 1, Niederstraße 4, 55288 Spiesheim

Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr
Ende der Sitzung: 20:35 Uhr

Anwesenheit:

| anwesend | entschuldigt | nicht anwesend |
|---|--------------------|----------------|
| Hans Philipp Schmitt Willi Schmitt Eckhard Müller Matthias Martin Walter Dexheimer Dr. Christopher Hofmann Thomas Eibenberger Walter Jung Bernd Mann Helene Jung Iris Keller Karl-Hermann Jung | Petra Westenberger | |

Vor Eintritt in die Tagesordnung stellte der Vorsitzende fest, dass form- und fristgerecht eingeladen wurde und die Beschlussfähigkeit besteht.

Gemäß § 69 GemO nahm Bianca Böttger als Vertreter der VG Wörrstadt an der Sitzung teil.

Änderung zur Tagesordnung:

Top 4 im öffentlichen Teil wird neu aufgenommen, somit ändert sich die nachfolgende Nummerierung.

Dem Änderungsantrag wird einstimmig zugestimmt.

Tagesordnung

Öffentlich:

- 01 Bestellung eines/r Schriftführers/in gemäß § 41 Absatz 1 GemO
- 02 Fragen der Einwohner: Hinweis: Fragen, die sich auf nachfolgende Tagesordnung beziehen, sind nicht möglich

Vorlagen-Nr.

03 Beratung über die Anschaffung eines Fahrzeuges (Pkw oder Schlepper) für die Ortsgemeinde

NEU 04 Beratung und Beschlussfassung über die Annahme von Spenden, Sponsoring und sonstigen Leistungen

04 05 Mitteilungen und Anfragen

Nichtöffentlich:

Vorlagen-Nr.

01 Beratung und Beschlussfassung über vorliegende Bau- und Grundstücksangelegenheiten

02 Beratung und Beschlussfassung über vorliegende Personalangelegenheiten

03 Beratung und Beschlussfassung über Vertragsangelegenheiten

04 Mitteilungen und Anfragen.

Öffentlicher Teil

TOP 01: Bestellung eines/r Schriftführers/in gemäß § 41 Absatz 1 GemO

Frau Böttger wurde gemäß § 41 Absatz 1 GemO als Schriftführerin bestellt.

TOP 02: Fragen der Einwohner: Hinweis: Fragen, die sich auf nachfolgende Tagesordnung beziehen, sind nicht möglich

Keine Fragen.

TOP 03: Beratung über die Anschaffung eines Fahrzeuges (Pkw oder Schlepper) für die Ortsgemeinde

Der Fiat, der bisher für Gemeindearbeiten genutzt wird, hat keinen TÜV mehr bekommen. Eine Reparatur wäre nicht sinnvoll.

Die Grundsatzfrage, ob ein Auto oder ein Schlepper gekauft werden soll, soll geklärt werden. 30.000 Euro wurden für ein neues Fahrzeug in den Haushalt eingestellt.

RM Willi Schmitt macht die Anmerkung, dass eine Anschaffung eines Autos nicht sinnvoll ist, da ein Schlepper für weitaus mehr Arbeiten eingesetzt werden kann, z.B. mulchen, Schnee schieben. Die Ratsmitglieder stimmen zu, dass eine Anschaffung eines Schleppers sinnvoller ist.

Obgm Schmitt, Platzwart Karl-Heinz Müller, RM Willi Schmitt, RM Walter Jung, RM Bernd Mann, RM Matthias Martin treffen sich am 25.01.2012 um 19 Uhr um eine Auflistung der Arbeiten zu erstellen, die von einem Schlepper erfüllt werden müssen und für die OG

sinnvoll erscheinen.

TOP 04: Beratung und Beschlussfassung über die Annahme von Spenden, Sponsoring und sonstigen Leistungen

Abstimmung:

Der Annahme der Spenden wurde einstimmig zugestimmt.

TOP 05: Mitteilungen und Anfragen

Mitteilungen

- 1) Ein Schreiben von der VG liegt dem Obgm vor. Das Schreiben informiert, dass es zukünftig eine Radwegeverbindung von Spiesheim, über Biebelnheim nach Gau-Odernheim geben soll.
- 2) Die Anbringung der angekündigten Verkehrsschilder (eingeschränktes Halteverbot) in der Oberstraße wird voraussichtlich in den nächsten 14 Tagen ausgeführt.
- 3) Bzgl. dem Kopfweidenschnitt und Pappelrückschnitt am Spiesheimer Graben hat die Firma Ternis die Ausschreibung gewonnen. Die Arbeiten werden bis zum 28.02.2012 ausgeführt.
- 4) Die Ausschreibung für die Heizung im Kindergarten läuft. Ende Januar soll die Submission erfolgen.
- 5) Die Arbeiten am Friedhof (Grabeinfassung, Fundamente) werden wieder an den bisher ausführenden vergeben.
- 6) Terminankündigung:
 - 09.03.2012 findet der alljährliche Frühlingsempfang der Verbandsgemeinde Wörrstadt in der Sängerrhalle in Spiesheim statt. Einen Tag vorher muss eine kleine Bühne aufgebaut werden. Flaschenweine, verschiedene Sorten, müssen organisiert werden. Ebenfalls müssen noch einige Bistrotische organisiert werden.
 - 11.03.2012 sind Landratswahlen. Der Wahlausschuss trifft sich um 7.30 Uhr am Sonntag morgen in der Sängerrhalle (Wahllokal)
 - 16.03.2012 findet das Jahresabschlussessen in Vendersheim im Weingut Janson um 19 Uhr statt. Ein Raum ist für den Abend reserviert.

Anfragen

- 1) RM Martin spricht die Parksituation am Kindergarten an. Obgm wird für die 3 Parkplätze Schilder mit einer Höchstparksdauer von einer Stunde bestellen.
- 2) RM Helene Jung weist darauf hin, dass die Leitpfosten auf der Straße von Albig kommend wieder aufgestellt werden müssen. Obgm kümmert sich darum.

3) RM Martin: Am Friedhof ist die programmierte Glocke zu laut. Die Glocke und der Motor bilden zurzeit keine Einheit, d.h. sie stehen zu weit auseinander, was zusätzliche Schwingungen verursacht. RM Schmitt schaut sich die Konstruktion der Glocke an.

4) RM Mann fragt, ob er am Ortsrandweg, kleines Wäldchen, den Nussbaum wegschneiden soll, der bereits in der letzten Ratssitzung erwähnt wurde. Obgm stimmt dem Rückschnitt zu.

5) Auf dem Feldweg / Betonweg bei dem Grundstück Gasse steht Wasser. Obgm wird mit Fred Gasse sprechen.

6) In der Kirchgasse ist die obere Schicht des Kanaldeckels abgeplatzt. RM Mann schaut sich den Kanaldeckel an.

Ende des öffentlichen Teils: 19:50 Uhr